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T

hüringer 
W

elten
A

usstellung 
nachw

achsende 
R

ohstoffe

G
roß

es 
A

rboretum
C

osm
een/ 

P
räriestauden

E
ntdeckerturm

R
osengarten/ 

W
asserkaskade

W
ism

ut-
A

usstellung/ 
N

eue S
cheune

D
rachen-

schw
an

z
B

rücke

71,9%
63,9%

58,7%
63,0%

68,9%
76,7%

60,5%
82,6%

A
nteil besucht

G
leiches trifft auch auf die A

ttraktionen der neuen Landschaft zu. B
esonders positiv w

ird die 

D
rachenschw

anzbrücke beurteilt, die acht von zehn B
efragte auch besucht haben. 
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 d
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a

tio
n

e
n
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u

f d
e

m
 B

U
G

A
-G

e
lä

n
d

e
?

51,8%
45,9%

44,1%

44,6%

45,8%
43,5%

2,6%
2,6%

2,9%
1,2%

3,5%

1,1%
2,9%

7,7%

0%

25%

50%

75%

100%

Lesbarkeit/ V
erständlichkeit der

W
egw

eiser und Infotafeln
B

U
G

A
-Ü

bersichtspläne auf dem
G

elände
Inform

ationen durch B
U

G
A

-
M

itarbeiter

w
eiß

 nicht

schlecht

w
eniger gut

gut

sehr gut

D
ie Inform

ationen auf dem
 B

U
G

A
-G

elände
lassen nur w

enig R
aum

 für O
ptim

ierungen erkennen. 
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n
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u
n
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m
a
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 B
U

G
A
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e
ra
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n

d
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o
n

n
e

b
u
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 in

 B
e

z
u

g
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u
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e

n
d

e
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n
!

1,39
1,44

1,46
1,49

1,58
1,58

1,73

1,95
1,97

1,22
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sehr gut

schlecht
S

ouvenir-
angebot

überdachte 
B

ereiche
U

nter-
haltung/ 

V
eranstal-
tungen

A
rchitektur 

und D
esign

A
ngebote  

für K
inder/ 

Jugendliche

S
ervices für 

B
ehinderte

A
usruh-

m
öglich-

keiten

S
anitäre 

A
nlagen

F
reundlich-

keit B
U

G
A

-
M

itarbeiter

A
ngebot an 
P

flanzen, 
B

lum
en, 

G
rünflächen

97,4%
95,3%

84,5%
77,8%

92,7%
93,9%

95,8%
96,5%

98,4%
99,1%

T
op-B

oxes 
(N

ote 1+
2)

D
er H

auptbesuchsgrund –
P

flanzen, B
lum

en und G
rünflächen –

w
ird durch die B

efragten als vollstän-

dig
erfüllt betrachtet. N

ur leichte P
otenziale bestehen, w

enn überhaupt, in H
inblick auf das S

ouvenir-

angebotund überdachte B
ereiche, da auch hier sehr hohe Z

ufriedenheitsw
erte erzielt w

erden.
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G
A
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in

s
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h
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h
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e

n
d

e
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K
rite
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!

1,66

1,92
1,94

2,49

1,90
2,00

2,00
2,00

2,60

1,63
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A

 2007

B
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G
A

 2005

sehr gut

schlecht
P

reis-Leistungs-V
erhältnis

V
ie

lfalt
Q

ualität
V

erteilung/ Lage der 
G

astronom
ie

S
auberkeit

D
as 

gastronom
ische 

A
ngebot 

w
ird 

insgesam
t 

ebenfalls 
sehr 

positiv
beurteilt. 

D
avon 

etw
as 

ausgenom
m

en 
ist 

das 
P

reis-Leistungs-V
erhältnis, 

w
elches 

jedoch 
auch 

bei 
vergleichbaren 

V
eranstaltungen stets A

nlass für K
ritik ist.
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n
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76,0%

63,6%

53,6%60,9%

43,4%

39,7%

21,5%

34,9%

32,5%

11,9%

15,0%

6,3%

0,9%

23,6%

39,9%

26,9%

26,1%

25,5%

11,6%

8,6%

7,1%

6,8%

6,6%

5,9%

0,5%

0,2%

0,2%

20,5%
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50%
75%

100%
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ungestützt
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b
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g
e

)

S
onstige

A
kzente E

xterieur

W
ilo A

G

S
ilbitz G

uss

S
parkassen/G

iroverband H
essen-T

hüringen

C
arl Z

e
iss A

G

G
ardena A

G

A
utohaus A

ndreas Jokisch

M
a

zda D
eutschland

G
era A

rcaden

S
parkasse G

era-G
reiz

K
östritzer S

ch
w

arzbierbrau
erei

C
oca-C

ola

Langnese

M
it 

Langnese, 
C

oca-C
ola 

und 
K

östritzer 
w

erden 
insbesondere 

die 
S

ponsoren 
aus 

der 

N
ahrungsm

ittelbranche am
 stärksten ungestützt und gestützt erinnert. Im

 V
ergleich zu vergange-

nen
V

eranstaltungen sind die erzielten W
erte sehr stark einzuschätzen.

D
irekter V

ergleich:

B
U

G
A

 M
ü

n
c

h
e

n
 2

0
0
5

höchste E
rinnerung:

U
ngestützt:

H
ypoV

ereinsbank: 21%
G

estützt:
W

eleda: 43%

IG
A

 R
o

s
to

c
k

 2
0
0
3

H
öchste E

rinnerung:
U

ngestützt:
O

stseeS
parkasse: 27%

G
estützt:

O
stseeS

parkasse: 40%
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rinnerung:

U
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parkasse: 13%

G
estützt:

Langnese: 45%
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74,2%
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G
esam

t

keine A
ngabe

zu teuer

in O
rdnung

günstig

D
as P

reis-Leistungs-V
erhältnis beurteilen knapp drei V

iertel der B
efragten als „in O

rdnung“.
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W
ahrscheinlichkeit W

iederbesuch -
R

egion G
era und R

onneburg
W

ahrscheinlichkeit W
iederbesuch -

O
stthüringen

W
ahrscheinlichkeit W

iederbesuch -
T

hüringen
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(F

ilte
r: N

u
r B

e
fra

g
te

 n
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h
t

m
it W

o
h
n

s
itz in

 G
e

ra
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d
e

r R
o

n
n

e
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u
rg

)

auf jeden F
all

auf gar 
keinen F

all

P
ositiv 

für 
die 

R
egionen 

G
era/R

onneburg, 
O

stthüringen 
und 

T
hüringen 

ist 
die 

hohe 
W

ieder-

besuchsabsicht
ausw

ärtiger B
esucher. Je größ

er der regionale R
aum

 definiert w
ird, desto höher 

fällt die W
iederbesuchsabsicht aus. D

am
it w

ird ein w
ichtiges H

auptziel der B
U

G
A

 ohne „W
enn und 

A
ber“

erreicht.
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•
S

ehr hohe G
esam

tzufriedenheit und W
eiterem

pfehlungsbereitschaft (>
98%

)

•
G

roß
teil der B

efragten aus K
erngebiet G

era/R
onneburg, T

hüringen und S
achsen

•
B

esuch beider G
elände an einem

 T
ag durch ca. zw

ei D
rittel der B

efragten

•
A

nreise durch ca. 49%
 der B

efragten m
it dem

 P
K

W
, R

eisebus: 17%
, D

B
 12%

, Ö
N

V
 10%

•
N

utzung des S
huttle-B

usses durch ca. 60%
 der B

efragten; sehr positive B
eurteilung

•
Inform

ation und B
eschilderung vor O

rt m
it positiver B

eurteilung 

•
H

auptinform
ationsquellen: A

nzeigen und redaktionelle B
eiträge in Z

eitungen/ 

Z
eitschriften, R

undfunk-
und F

ernsehberichte

•
H

auptattraktionen in G
era: B

lum
enhalle und B

lütenkorso, in R
onneburg: 

D
rachenschw

anzbrücke

•
D

urchschnittliche A
ufenthaltsdauer in beiden G

eländen ca. 4h

•
um

fassende W
ahrnehm

ung der S
ponsoren (besonders: Langnese, C

oca-C
ola)

•
P

reisniveau w
ird insgesam

t zu 73%
 für „in O

rdnung“
befunden

•
geringes A

usgabeverhalten vor O
rt m

it B
egründung in niedrigem
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